



第五届中国有机农产品展销会暨中国青(米)砖茶交易会今天在赤壁开幕 ——

# 千年茶都焕发新活力

通讯员 张升明



300家知名企业,240家专业采购商齐聚赤壁,参加第五届中国有机农产品展销会暨中国青(米)砖茶交易会。

11月3日,赤壁,有着“中国青砖茶之乡、中国米砖茶之乡和中国名茶之乡”盛誉的赤壁,再一次成为人们瞩目的焦点。

## 百年茶香沁心脾

1843年,赵李桥羊楼洞,世界上第一块青砖茶的问世,宣告赤壁成为黑茶之鼻祖。从此,一块块砖茶带着赤壁的铭牌从这里出发,一步步走向世界。

其实,赤壁的茶文化早于县市建制之前就已经大行其盛。据史料记载,该市起源于汉晋、兴于唐宋、盛于明清的赵李桥茶市,是闻名世界的万里茶道之源头。

正是因为有着深厚的历史底蕴,2013年6月,中国商业联合会、中国城市商业网点建设管理联合会正式授权赤壁市组建“中国绿色生态产业展览交易基

地”。有了这样一个绿色生态产业发展的“国家级交易平台”,凭借自身深厚的文化底蕴优势,该市开始着力打造绿色生态产业与有机农业产业的开发与拓展。

该市按照“抢占前沿、区域推进、标准引领”的要求,先后建成一批高标准的有机农业生产示范基地,重点打造的“中国·赤壁有机农谷”正在成形。目前,该市有机农业生产基地达到8.37万亩,形成了有机水产、有机蔬菜、有机茶叶、有机水果、有机稻五类示范基地同步发展的新格局。

在发展有机农业示范基地的同时,该市积极创建有机产品认证示范区。全市现有无公害农产品、绿色食品、有机农产品和农产品地理标志等“三品一标”产品64个,其中,有机农产品4个,有机转换产品10个,绿色农产品15个,无公害农产品32个,3个地理标志保护产品分别是羊楼洞砖茶、赤壁猕猴桃和赤壁竹笋。

## “百亿产业”茶先行

10月26日,赤壁被中国茶叶流通协会授予“2017中国最美茶乡”荣誉,标志着该市茶产业在促进经济发展、传承优秀传统文化、带动农民增收等方面所作出的

努力得到肯定。

该市坚持把文化当平台、车间当景点、茶园当游园,传承、创新、发展绿色有机青砖茶,编制茶叶产业发展五年规划,使全市茶叶基地发展到15.9万亩,茶叶总产量3.8万吨,全产业链产值32亿元,茶产业综合实力在全国百强重点产茶县排名第八位。赤壁砖茶产业园也因此被列入全省首批农业产业化示范园区,入驻砖茶企业10家,羊楼洞茶业成为咸宁市首家国家级农业产业化龙头企业。

为扩大基地规模,培育壮大企业,带动农民致富,该市按照“园区+公司+基地+农户”的发展模式,建成茶叶加工企业35家,其中规模企业18家;依托国家茶叶产业技术体系建设项目,在全国率先建成高品质砖茶原料生产示范基地2万亩,并研发新产品110个。

统计显示,目前该市拥有驰名商标2件,著名商标3件,知名商标6件。其中,羊楼洞砖茶、赤壁青砖茶、赤壁米砖茶被列为国家地理标志保护产品。

## 万里茶道塑未来

从2013年9月7日的首届中国有机农产品展销会暨中国青(米)砖茶交易会

到今年的第五届中国有机农产品展销会暨中国青(米)砖茶交易会,赤壁秉承“政府引导、市场主体、企业主导”的原则,连续五年举办展销会,为促进茶产业及绿色生态农业共享互联发展,提供了集展示宣传、信息交流、产品推介、产销对接、经贸合作于一体的综合交易平台。

据了解,该市今年承办的展览会,展馆总面积达到12300平米,设有2个展馆,并通过提高准入门槛的方式,确保300家参展企业均是省级、国家级龙头企业,或者是通过有机、绿色认证资质的企业;240家专业采购商,或是来自国内外知名的茶市场、茶生产商、供应商、茶流通机构,或是知名商超、卖场、农贸批发市场、农产品展销中心的代表,以及有机绿色食品连锁店和经营专柜,大型宾馆酒店、旅行社等,与会嘉宾和采购商可以放心地开展交流、推介产品。

擦亮千年品牌、打造百亿茶业,重振万里茶道,造福亿万民众,如今,“赤壁青砖茶”作为湖北省公用品牌,正伴随“中国有机农产品展销会暨中国青(米)砖茶交易会”的日益红火,使赤壁成了立足华中、辐射全国的绿色生态产品集中展览交易窗口,推动赤壁走向全国、走向世界。

赤壁开展党代表联系日活动

## 千名党员进村宣讲十九大精神

本报讯 通讯员程建利报道:“‘党代表联系日’活动,不仅拓宽了民意的反映渠道,还搭建了‘听民声、传民意、解民忧’的桥梁。”日前,赤壁市第二期“党代表联系日”活动启动,该市党代表、余家桥乡党委书记王春林表示,一定要通过这个平台及时了解群众的所需所想,解决群众的所急所盼。

10月底,该市1051名市、乡两级党代表组成180个党代表小组,分赴14个乡镇(办)、5个场区、182个村(社区)、13家企业开展联系基层服务党员群众活动。

为了开展好这次活动,各代表小组提前张贴发布活动公告,广泛进行宣传发动,并组织党员志愿者和入党积极分子,收集梳理党员群众意见建议,充分做好活动前的相关准备工作。

活动中,各党代表小组分别进村入户宣讲党的十九大精神,并结合实际,谈见闻、谈体会、谈认识,以及通过发放学习资料,推动党的十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区。同时,对上一期“党代表联系日”活动中收集到的群众生产生活热点、难点问题,进行现场调研督办。

赤壁提升党员群众服务中心功能

## 增强基层党组织凝聚力

本报讯 通讯员张贤华、周亦妍报道:“以后办事在家门口就可以解决,再也不用东奔西跑了。”日前,赤壁市中伙铺镇罗县村村村民王建华对该村党群服务中心竣工使用予以点赞。

从一个功能分散的破旧楼房,到目前功能齐全、宽敞明亮、面积达600平米的三层新楼房,罗县村党群服务中心的变迁,只是赤壁市党群服务中心功能拓展升级的一个缩影。

近年来,该市积极实施基层党建“整市推进、整镇提升”计划,先后投入近500万元,采取新建和改扩建的方式,推进党员群众服务中心建设,提升“五务合一”功能,打通联系服务群众“最后一公里”,努力把党员群众服务中心打造成服务党员群众生产、生活的综合服务平台,不断夯实党在农村的执政基础,增强基层党组织凝聚力。

赤壁地税局提高征缴效率

## 方便城乡居民缴纳医保

本报讯 通讯员但敏、郑珊、黄丹报道:“在这里就能办理学生医疗保险缴费,这样的服务真的很便捷很顺利。”10月25日,赤壁市地税局工作人员不到两分钟,就成功为该市一幼儿园开出2018年城乡居民医疗保险费完税证,标志着该市第一笔城乡居民基本医疗保险缴费完成。

9月1日起,我省按照“政府主导、部门协作、村组(社区)归集、地税征收”的原则,将新型农村合作医疗、城镇居民基本医疗保险整合为城乡居民基本医疗保险,并统一由地税部门征收。

该市地税局高度重视,利用各种渠道大力宣传我省城乡居民医疗保险政策和征收方式,扎实推进城乡居民医保征缴工作,提高居民的知晓率。同时,提供网上缴费、APP缴费、银行缴费等多元化缴费模式供城乡居民选择,以优质高效的纳税服务,提高征缴效率,助力全民医保,力争各类人群参保率达到100%。

赤壁开展专项安全生产督查

## 助力城区建筑立面改造

本报讯 通讯员丁为为、陈廷威、余庆报道:11月1日,赤壁市住建局组织专班深入全市各建筑立面改造项目施工现场,督查项目安全生产工作,保障城区建筑立面改造项目安全顺利推进。

为强化建设工程安全隐患监管,该局专班工作小组就施工责任单位安全意识、现场安全防护装备、安全提示标志等进行全面细致核查。对于发现的问题,现场督促限期整改到位,以提高事故防范意识及处置能力,避免安全生产事故发生。

据了解,该市实施城区建筑立面改造项目,旨在提升道路建筑整洁度,促进城市管理水平提升,完善城乡功能,改善人居环境,提高城市竞争力和吸引力,为争创全国文明城市奠定基础。

目前,该市河北大道沿线已有14家单位顺利完成了墙面清洗工作。

赤壁园林局开展补栽补植行动

## 美化绿化城区环境

本报讯 通讯员付小娟报道:10月31日,笔者从赤壁市园林局获悉,截至目前,该局已完成永邦导流岛胸径20公分以上行道树栽植19株,在城区主干道损毁绿地段栽植苗木1000多株,在迎宾大道栽植大小乔木200多株。

自10月初以来,赤壁市园林局以更新病死行道树和植绿补绿为重点,组织人力物力在城区各主干(次)道开展秋冬补栽补植集中行动,相继完成了东风路导流岛和蒲纺黄荆岭路乡土树种栽植,以及高铁北站地块的绿化工作,以美化绿化的城区环境,为11月初在该市举办的“第五届中国有机农产品展销会暨中国青(米)砖茶交易会”提供了有力的绿色支撑。

## 扮靓市容

10月30日,赤壁市河北大道会议中心立面改造施工现场,工人们正在粉刷沿街房屋外墙。

为扮靓市容市貌,提升城市整体形象,该市围绕“绿色赤壁、生态赤壁、和谐赤壁”的建设目标,按照“宜居宜业、人文旅游、山水园林”的要求,整治建筑立面和街道环境存在的问题,为争创全国文明城市打下良好基础。

通讯员 范星星 摄



健全组织 夯实基础

## 桃花坪社区培训“两长四员一户”

本报讯 通讯员贺祖清、黎琳报道:10月24日,赤壁市蒲纺工业园区桃花坪社区举行集中培训活动,为楼栋党小组长、门栋长、文体委员、卫生委员、矛盾调解员、信息员和党员中心户等“两长四员一户”充电。

为进一步做好“三建三度”工作,深化社区党建、推进社区治理提档升级,该市要求,各小区“两长四员”、党员中心户要

明确目标任务,强化自我管理、自我服务意识,注重上下联动、主动作为,努力当好党的方针政策的“宣传员”、党务居务的“协管员”、矛盾纠纷的“调解员”,共同架起党群“连心桥”,打通服务群众“最后一公里”,打造10分钟便民服务区,让群众在家门口就能享受到更加便捷、贴心、周到的全天候温馨服务。

培训会结束后,社区“两委”班子成员

还分别为党员中心户挂牌。

该社区党委书记张培峰告诉记者,这次培训,是全面深化社区党建工作的重要举措,旨在进一步发挥基层党组织的战斗堡垒作用,加快提升“两长四员”、党员中

心户的工作能力和服务水平。

“创建幸福小区,做合格党员,就是要从服务身边群众做起。”党员中心户付家文表示,参与小区和楼栋的服务管理,让他这个退休老党员有了存在感与责任感。

## 城市社区党建·资讯速览

## 身残志坚拓富路

通讯员 马俊 袁俊

10月25日上午,笔者慕名来到赤壁市蒲纺办事处龙潭村5组贫困户章坤垅家中,只见不大的居室内,堆满了鸡饲料。

24岁的章坤垅正忙着给鸡准备“美食”,由于身患残疾,手抖厉害,他在将饲料倒入桶中时,显得有些吃力。

章坤垅从小患有轻度脑瘫,言语表达不如常人,腿脚走路不便,双手经常不由自主地抽搐抖动。其一家三口,此前主要靠父亲章明华在城里打零工维持生计。2015年3月,其母被检查出患有脑肿瘤,手术后需长期服药,这让生活本就非常困难的家庭更是雪上加霜。

面对这一困难的生活局面,尽管身

有残疾,但章坤垅还是“大胆”向亲戚借了2000元钱,购回200只鸡苗和鸡饲料,搭建了简单鸡舍,开始试着通过养鸡提高家庭收入。

去年,赤壁一中驻村扶贫工作队了解到章坤垅的家庭情况后,结合其希望通过养鸡实现“自我脱贫”的意愿,和村委会一起为他制定帮扶方案,一方面联合办事处,协助他申请到专项帮扶资金和畜禽养殖补贴7000元,一方面向该市农商行申请小额贷款10万元,变散养鸡苗为规模化集中养鸡。

目前,章坤垅的养鸡场不仅已经还清了所有贷款,而且今年还可实现养鸡纯收入2万余元,一举摘掉了“穷帽”。



连日来,赤壁市多所幼儿园开展教师户外拓展培训活动,以提高团队协作能力,强化团队合作意识,提升教师综合素质。  
通讯员 胡新华 摄